



ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XLII Nr. 9307

Duminică 22 octombrie 1972

6 PAGINI — 30 BANI

MESAJUL ADRESAT DE TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU țăranimii cooperatiste, mecanizatorilor și specialiștilor, tuturor lucrătorilor din agricultură cu prilejul „ZILEI RECOLTEI”

Dragi tovarăși,

A devenit o tradiție să sărbătorim „Ziua recoltei” la sfârșitul fiecărei toamne, atunci când se face bilanțul activității unui an agricol. Anul acesta, datorită condițiilor naturale speciale care au determinat prelungirea duratei lucrărilor agricole, țărânimii sărbătorește „Ziua recoltei” prin muncă, prin intensificarea eforturilor pentru încheierea cit mai grabnică a campaniei agricole de toamnă.

Trecând în revistă activitatea și roadele obținute în agricultură în cursul acestui an, trebuie să spunem cu satisfacție că, în general, bilanțul este pozitiv. Datorită condițiilor tot mai bune create de statul nostru, mecanizării muncilor agricole, sporirii cantităților de îngrășăminte chimice utilizate, datorită mai bune organizări a muncii unităților agricole socialiste și, în primul rând, vredniciei țărânimii cooperatiste, mecanizatorilor și specialiștilor, tuturor oamenilor muncii de la sate, recoltele obținute de România în acest an pot fi calificate ca bune. Producția de grâu la hectar a atins nivelul cel mai înalt pe care l-a cunoscut agricultura românească de-a lungul întregii istorii a țării. Se estimează, de asemenea, o producție satisfăcătoare de porumb și de plante tehnice, de legume și fructe, precum și în domeniul zootehnic. Aceasta ne va permite să putem asigura, și în acest an, aprovizionarea corespunzătoare a populației cu produse agroalimentare și satisfacerea necesităților de materii prime ale economiei naționale.

Se impune să apreciem rezultatele bune obținute în agricultură cu atât mai mult cu cât în toamna acestui an s-au lăsat greuț și serioase determinate de abundanța precipitațiilor și de revărsarea unor riuri care au provocat inundarea unor însemnate suprafețe de teren, au adus pagube materiale și au diminuat producția agricolă a unor unități de stat și cooperatiste. De aceea, în numele Comitetului Central al partidului, al Consiliului de Stat și al Consiliului de Miniștri, adresez cele mai calde felicitări țărânimii, mecanizatorilor și lucrătorilor din întreprinderile agricole de stat, specialiștilor agricoli, care, printr-o muncă eroică, prin dirigența cu care au înfruntat și învins dificultățile naturale, au reușit să asigure producții sporite la toate culturile, permițând satisfacerea necesităților de consum ale întregului nostru popor și a nevoii economiei naționale.

Doresc, de asemenea, să adresez cele mai calde felicitări oamenilor muncii de la orașe, militarilor, studenților și elevilor, care și-au adus aportul la desfășurarea muncilor agricole, au dat sprijin țărânimii în momentele grele ale campaniilor din acest an, contribuind prin muncă la diminuarea consecințelor negative ale ploilor și inundațiilor, la salvarea și depozitarea recoltei.

Folosesc, totodată, acest prilej, pentru a felicita din toată inima clasa noastră muncitoare — clasa conducătoare a societății socialiste — care asigură mijloacele necesare dezvoltării bazei tehnico-materiale a agriculturii, mecanizării și chimizării acesteia, condiții de care depinde în mare măsură creșterea continuă a producției vegetale și animale în patria noastră.

Felicitându-l pe oamenii muncii pentru aceste rezultate, se cuvine, de asemenea, să adresem cele mai calde felicitări comitetelor județene de partid, organelor și organizațiilor de partid din comune, din unitățile agricole, tuturor comunistilor de la sate pentru munca desfășurată în vederea înfloririi patriei noastre, pentru realizarea și depășirea prevederilor cincinalului, astfel ca agricultura să devină o sursă tot mai importantă de creștere neîntreruptă a avuției naționale.

Situația creată ca urmare a fenomenelor naturale negative din toamna acestui an, faptul că lucrările agricole au fost întârziate față de cerințele optime ale producției vegetale fac necesare măsuri deosebite, o activitate intensă, pătrunsă de înaltă răspundere patriotică, atât la nivelul conducerii centrale a agri-

cialiste, resursele de care dispune această importantă ramură a economiei naționale pentru creșterea nivelului de trai al poporului, pentru împlinirea programului privind făurirea societății socialiste multilateral dezvoltate în România.

„Trebuie să spunem că, în același timp, în acest an s-au manifestat și o serie de neajunsuri și defecțiuni în organizarea producției agricole, în activitatea unităților de stat și cooperatiste, în munca organelor și organizațiilor de partid, a consiliilor populare și a organelor agricole pentru valorificarea posibilităților de care dispunem, pentru unirea și organizarea forțelor țărânimii, ale specialiștilor, ale tuturor celor ce muncesc la sate în vederea creșterii producției și productivității muncii. Trecerea în revistă a realizărilor și succesorilor obținute trebuie să prilejuiască, totodată, examinarea atentă a neajunsurilor, stabilirea măsurilor concrete pentru lichidarea lor, îmbunătățirea continuă a organizării muncii de conducere a întregii ramuri și a fiecărui sector și unitate în parte, pentru creșterea condițiilor în vederea realizării în anul viitor a unor recolte și mai mari. Numai pe această cale se va putea asigura ridicarea într-un ritm și mai rapid a veniturilor țărânimii cooperatiste, a standardului de viață material și cultural din satele patriei noastre și, totodată, creșterea nivelului de trai al întregului popor, așezarea României în rîndul țărilor avansate din punct de vedere al producției și productivității muncii în agricultură.”

Conferința Națională a partidului din acest an a stabilit căile și obiectivele pentru dezvoltarea și mai rapidă a potențialului economic al României, pentru intensificarea creșterii cantitative și calitative a producției materiale în vederea ridicării țării pe noi trepte de progres și civilizație. În susținerea și programul elaborat de Conferința Națională, clasa noastră muncitoare a trecut cu elan și abnegație la muncă, pentru valorificarea tuturor rezervelor economiei naționale, în vederea realizării înaintea de termen a planului cincinal, a accelerării dezvoltării și modernizării industriei socialiste de care depind în mod hotărâtor progresul întregii societăți, ridicarea nivelului de trai al poporului.

Preocupându-se de măsurile ce trebuie luate pentru perfecționarea continuă a organizației și conducerii economiei, științei și culturii, a întregii noastre societăți, Conferința Națională a acordat o atenție deosebită problemelor de care depind înflorirea continuă a agriculturii, creșterea ponderii acestei importante ramuri a economiei naționale în sporirea produsului social, a venitului național, în creșterea bunăstării națiunii noastre socialiste.

Realizarea acestor sarcini impune mobilizarea tuturor resurselor de care dispunem, perfecționarea organizației muncii în toate unitățile agricole, soluționarea într-un ritm și mai rapid a problemelor impuse de mecanizarea lucrărilor agricole, de dezvoltarea în continuare a întregii baze tehnico-materiale a agriculturii. Totodată, aceasta cere creșterea rolului specialiștilor în obținerea unor recolte mari, sporirea aportului cercetătorilor la asigurarea semințelor de înaltă productivitate pentru toate culturile agricole, a unor rase de animale cu calități superioare, la stabilirea normelor agrozootehnice corespunzătoare condițiilor specifice țării noastre și fiecărei zone în parte.

Avem toate condițiile, dispunem de tot ceea ce este necesar pentru a asigura traducerea în viață a hotărârilor Conferinței Naționale privind înflorirea agriculturii patriei noastre, pentru realizarea și depășirea prevederilor cincinalului, astfel ca agricultura să devină o sursă tot mai importantă de creștere neîntreruptă a avuției naționale.

Situația creată ca urmare a fenomenelor naturale negative din toamna acestui an, faptul că lucrările agricole au fost întârziate față de cerințele optime ale producției vegetale fac necesare măsuri deosebite, o activitate intensă, pătrunsă de înaltă răspundere patriotică, atât la nivelul conducerii centrale a agri-

culturii, al organelor județene de partid și de stat, cit și la nivelul comunei, al fiecărei unități agricole în parte, pentru grabirea campaniei agricole, pentru cîștigarea timpului pierdut, pentru creșterea premiselor favorabile realizării recoltei anului viitor.

Ținând seama de această situație, vă adresez vouă, tuturor, dragi țărâni cooperatori, lucrători din întreprinderile de stat, mecanizatori, specialiști și oameni de știință din agricultură, chemarea de a vă concentra toate forțele, de a vă pune tot elanul și toată puterea de muncă în slujba organizațiilor rapide și în cele mai bune condiții atât a strîngerii integrale și rapide a întregii recolte de pe cîmp, cit și a încheierii neîntîrziate a însămînțărilor de toamnă.

Folosind toată forța de muncă disponibilă la sate, beneficiind în continuare de sprijinul oamenilor muncii de la orașe, al militarilor și tineretului, este necesar ca organele de partid și de stat, organele agricole, conducerea unităților de stat și cooperatiste să asigure recoltarea în cel mai scurt timp a porumbului, cartofilor, legumelor, sfeclii de zahăr și celorlalte culturi de toamnă, transportarea și depozitarea lor, evitându-se orice pierderi, valorificându-se întregul rod al muncii acestui an.

Folosiiți fiecare ceas bun de lucru, utilizați toate mijloacele materiale de care dispuneți, mobilizați elanul și hotărârea oamenilor muncii pentru încheierea în cel mai scurt timp a acțiunii de recoltare!

Acționați, de asemenea, energie, pentru pregătirea pămîntului în vederea încheierii rapide a însămînțărilor de toamnă! Treceți cu toate forțele la evacuarea apei de pe terenurile inundate sau cu exces de umiditate! Asigurați folosirea integrală a mijloacelor mecanice, regătirea semințelor, organizarea muncii în toate unitățile prin schimburi prelungite sau prin mai multe schimburi, pentru ca însămînțarea să se termine repede și în cele mai bune condiții!

Paralel cu însămînțările de toamnă trebuie realizat întregul complex de lucrări și măsuri, potrivit regulilor agrozootehnice moderne, pentru asigurarea unei calități superioare a lucrărilor agricole. De calitatea însămînțărilor și a îngrijirii culturilor depinde în măsură considerabilă nivelul recoltei de care le vom obține în anul 1973!

Luati toate măsurile pentru creșterea producției animale! Pe primul plan puneți acum strîngerea și depozitarea furajelor, pregătirea iernării animalelor!

Indatorii de înaltă răspundere revin în această campanie specialiștilor de la sate, inginerilor și tehnicienilor agricoli, tuturor slujitorilor științei agrozootehnice. Desfășurați-vă munca în unitățile agricole, fiind prezenți nemijlocit în rîndul țărânilor, pe teren, la desfășurarea tuturor lucrărilor, ei trebuie să asigure executarea muncilor agricole corespunzător normelor științifice, la un nivel calitativ înalt, să pună baze trainice recoltei anului viitor.

Doresc să-mi exprim convingerea, dragi țărâni cooperatori, muncitori, tehnicieni și ingineri din întreprinderile agricole de stat, mecanizatori, specialiști, că nu veți precupeți nici un efort pentru a vă face datoria cu cinste față de popor, față de partid, față de națiunea noastră socialistă, că vă veți închina toate forțele realizării acestei acțiuni de importanță hotărâtoare pentru soarta recoltei viitoare! În felul acesta vă aduceți contribuția la lupta generală a întregului nostru popor pentru traducerea în viață a hotărârilor Conferinței Naționale, pentru realizarea planului cincinal înainte de termen, pentru dezvoltarea și mai accelerată a economiei noastre naționale, pentru ridicarea bunăstării materiale și spirituale a oamenilor muncii de la orașe și sate.

Vă urez succes deplin în această muncă eroică, realizări și satisfacții cit mai mari în activitatea consacrată propășirii patriei! Vă doresc multă sănătate și fericire, vouă și familiilor voastre!

În toate satele țării
„ZIUA RECOLTEI”
se sărbătorește astăzi, cu vrednicie,
prin muncă spornică
pentru strîngerea și adăpostirea
grabnică a roadelor acestei toamne,
pentru asigurarea recoltei viitoare



Cooperatorii din Smeeni, județul Buzău, participă în mare număr la recoltarea sfeclii de zahăr.

CITIȚI ÎN PAGINA A III-A RUBRICA NOASTRĂ
CONSACRATĂ ACTUALITĂȚII AGRICOLE

Noile măsuri de creștere a alocăției de stat pentru copii, de acordare a unor ajutoare mamei cu mulți copii au trezit un puternic ecou în rîndul opiniei publice

„Grijii partidului pentru familiile noastre, pentru copiii noștri îi răspundem prin dăruirea cu care muncim zi de zi”

IN PAGINA A II-A

În cuprinsul ziarului

RUBRICILE NOASTRE:

- SEMNALE PRELUATE
- DIN INSTANȚĂ ÎN FAȚA OPINIEI PUBLICE
- ADNOTĂRI
- FAPTUL DIVERS
- SPORT

viata

internțională

- Vizita delegației M.A.N. în Uniunea Sovietică
- Cuvîntarea șefului delegației române la Conferința generală UNESCO
- Încheierea Conferinței la nivel înalt a țărilor membre ale viitoarei Piețe comune largite

OAMENI DE SEAMĂ AI SOCIETĂȚII NOASTRE

Un om de excepție?
NU, UN COMUNIST

La început a fost compoziție, condusă de Marian Negrea. Dorinta fermă a tatălui de a-și vedea copilul, pe Teodorescu Dan — înscris în cataloagele liceului de băieți nr. 1 din Pitești — alina îndurerarea de unde această hotărâre? Azi, greu de răspuns. Cu atât mai greu cu cât tînărul dovedea multiple aptitudini: rezolva probleme de matematică și fizică; prin 45-49 încerca să înlocuiască lampile aparatului de radio cu niste celule amplificatoare gîndite de el; așezat la pian, învăluia camera cu accentele grave ale creațiilor beethoveniene; traducea din română în franceză și din franceză în română; și din moralistii francezi; împreună cu colegii, organiza excursii sau meciuri de volei. Profesorii îi prevedeau un viitor scriitor — indiferent în ce s-ar fi specializat. El s-ar fi vrut compozitor, dar a cedat și... Dorinta tatălui — care se vede că îi cunoștea adevărata vocație — a devenit fapt. Dan Teodorescu a absolvit politehnica timisoreană, obținînd diploma de inginer. În același timp se însușise și la clasa de

compoziție, condusă de Marian Negrea. A renunțat. Muncitorii de la „Electromotor” — unde-și făcea practica — fuseseră autorii morali. Îi spusese: „Rămîneți la noi după absolvire. Vedeti cit ne chinăm cu echilibrul, microtoarelor. Ne-ati putea ajuta?”. A renunțat și la București — fusese chemat să lucreze la un institut de cercetare — a cedat dorinței muncitorilor-prieteni din Timisoara și s-a stabilit la „Electromotor”. Era în 1957. I s-a pus la dispoziție un mic laborator. Unsprezece muncitori cu înaltă calificare s-au oferit să-l ajute. Obiectiv: mașina de echilibrat. Au urmat căutările erice, zilele și lunile de căutare. Au urmat insuccesele. Era încă pe vremea cînd nu știa cit „sile”. Cînd nu aflase că — pentru inventatori mai ales — succesul se naste cel mai adesea din insucces. Seara, obosit și descurajat, se întorcea acasă: „am să renunt...”. Și, într-adevăr, renunța: renunța la soluție după soluție. Ar fi renunțat la tot. Au intervenit însă prietenii, colabo-

ratorii, cei care-l chemaseră la Timisoara și care credeau în el. Cei mai înfăcșurați: comunistul electronist Geza Breitung și lăcătușul Tiberiu Demeter. „Vom reuși, tovarășe doctor, nu se poate să nu reușim”. Au avut dreptate muncitorii: a reușit. Au reușit. Nu-i povesteste maestrul principal Liviu Ulița, de la secția 10 a uzinei „Electromotor”.

— De bucurie eram gata să-l purtăm pe tovarășul doctor pe umeri, pînă acasă. Ne-am rusinat cu trecătorii. Nu ne-ar fi înteles... „Tovarășul doctor” — titlul i-l acordaseră muncitorii înrîndului inginer Dan Teodorescu, fără ca acesta să-și fi sustinut dizertația. Asta s-a întîmplat ceva mai tîrziu, prin 1964, și s-a identificat cu realizarea altei invenții. Într-un timp, „inventatorul dezahizat în inginer” a auzit la un congres în străinătate cit n-ar fi posibilă depășirea numărului de

Mircea BUNEA

(Continuare în pag. a III-a)

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român,
Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

Tovarășului ION GHEORGHE MAURER

Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România
BUCUREȘTI

Dragi tovarăși,

În numele Comitetului Central al Partidului Socialist Unit din Germania, al Consiliului de Stat, al Consiliului de Miniștri și al populației Republicii Democratice Germane, vă mulțumim cordial pentru salutările și felicitările transmise cu ocazia celei de-a XXIII-a aniversări a întemeierii Republicii Democratice Germane.

Împărtășim părerea dv. că relațiile tovarășești de colaborare multilaterală dintre Partidul Socialist Unit din Germania și Partidul Comunist Român, dintre Republica Democrată Germană și Republica Socialistă România se vor dezvolta și adînci în continuare, pe baza Tratatului de prietenie, colaborare și asistență mutuală încheiat în luna mai a acestui an.

Vă urăm dv. și oamenilor muncii din țara dv. noi succese în îndeplinirea marilor sarcini stabilite de Partidul Comunist Român pentru făurirea societății socialiste multilateral dezvoltate.

ERICH HONECKER

Prim-secretar
al Comitetului Central
al Partidului Socialist Unit
din Germania

WALTER ULBRICHT

Președintele Consiliului de Stat
al Republicii Democratice Germane

WILLI STOPH

Președintele
Consiliului de Miniștri
al Republicii Democratice Germane

FAPTUL DIVERS

Și inspecții sunt inspectați

Ion Iancu și Iordache Maranures, inspectori la Inspectia financiară a sectorului 6 din Capitala, pornind de la teren pentru a verifica legalitatea diverselor construcții executate în zona lor de activitate. În loc să sesizeze însă, a-baterie constatăte, cei doi inspectori — în schimb — unor sume de bani — procedau la „legalizarea” construcțiilor ridicate fără aprobările corespunzătoare. Nu de mult însă cu ocazia unei inspecții inopinate din partea organelor de resort, s-a stabilit că amândoi săvârșiseră 25 de infracțiuni de încălcare a legii. Drept pentru care, într-un proces public desfășurat la fața locului, instanța de judecată le-a oferit răsplată cuvenită: cele patru ani de închisoare.

Urmărire tragică

Accident banal de circulație. Într-o depășire, remorca unui autocamion a lovit aparatura unei roți de tractorul condus de Constantin Irgoș din comuna Dragă (Frahova). Observând cele întâmplate, tractoristul C.I. a oprit o basculantă și, cățărând pe apă aceștia, a început urmărirea autocamionului cu pricina. În comuna Cornesti (Dimbovita), autobasculanta l-a ajuns din urmă și l-a bătut calea. Dar discuția cu autorul accidentului s-a terminat înainte de a începe. Pentru că, sârmă de pe scară în timp ce autobasculanta se afla încă în viteză, C.I., în cădere, a suferit o contuzie la cap, în urma căreia a decedat.

Umbrele cu intemperii

La punctul de frontieră Stomora Moravița a oprit un autocamion condus de soferul Marin Dinu, care avea în transport în străinătate. După îndeplinirea formalităților de rigoare, lucrătorul vamal Teodor Jora s-a decis să verifice în ce măsură cele declarate de M.D. corespund realității. Cu acest prilej a descoperit ascunse în autocamion... zece și zece de umbrele pliate, în valoare de 28.000 lei. A fost înregistrat. M.D. s-a trezit dintr-o dată complet... descoperit. Toate umbrelele i-au fost confiscate și sunt obiecte de asigurare și celelalte consecințe prevăzute de lege.

După faptă

Intr-una din seriile trecute, Ion Dalea și Petru Crina din satul Apadia, județul Caraș-Severin, ambii cu antecedente penale, au intrat în lanul de porumb al cooperativei agricole de producție din sat și au început să-și umple sacii. Dar, înainte de a termina, au fost surprinși de Nicolae Negru, președintele cooperativei agricole de producție. În această situație, I. Dalea și Petru Crina au sărit să fugă. Dar, datorită intervenției lor, pierdere de bunuri au fost minime.

Mai tari ca focul

În cartierul Capul Dealului, din orașul Curtea de Argeș, s-a produs un incendiu izbucnit la o magazie a unui cetățean, focul amenința numeroase clădiri, între care și școala din apropiere. Alături de vecinii au intrat în acțiune și grupurile de pompieri școlari, în frunte cu profesorii lor. Și micii pompieri, a căror contribuție a fost în hotărârea și lichidarea incendiului, și-au făcut datoria. Mulți erau uzi până la piele, plini de fumuri. Dar, datorită intervenției lor, pierdere de bunuri au fost minime.

Auto-transport cu cântar asigurat

De altva timp, la ferma „Dumbrava”, din cadrul I.A.S. „Păticești”, lucrează și numeroși săteni din comuna situată în împrejurimi. Întreprinderea le-a pus la dispoziție mijloace auto pentru transport. Dar, deși le-au fost create condiții pentru a ajunge rapid la lucrurile de muncă, transportul nu se desfășoară ca pe toate. Pentru că în urma unei dispoziții din partea economisistului Mihai Hrebenciu, mașinile nu sînt urdite din loc decît după ce se determină cu precizie, greutatea pasagerilor ce urmează a fi transportați! Și, pentru aceasta, fiecare dintre ei sînt invitați să urce, rînd pe rînd, pe cîntar. De prilej să mai spunem cît timp se pierde cu o asemenea operație absurdă. N-ar putea oare cîntarul condus de întreprinderea dispoziția amintită și dat fiind că se face numai... greutatea, să ia și măsuri?

Rubrică redactată de: Dumitru TIRCOB Georgehe POPESCU și corespondenții „Științei”

„Grijii partidului pentru familiile noastre, pentru copiii noștri îi răspundem prin dăruirea cu care muncim zi de zi”

Decretele publicate ieri cu privire la majorarea alocațiilor de stat pentru copii și acordarea unor ajutoare mamei cu mulți copii au fost primite de întregul popor cu multă bucurie și vie satisfacție, cu simțăminte de căldură recunoscută pentru grija partidului față de familie. Prevederile celor două decrete, adoptate în spiritul echității socialiste, atestă încă o dată consecvența cu care se traduce în viață hotărârile Congresului al X-lea și ale Conferinței Naționale a partidului din creșterea continuă a nivelului de trai al onului, pe temelii și pe măsura sporirii avuției naționale, a înalțării cu succes pe calea edificării societății socialiste multilaterale dezvoltate.

Înă de primele ore ale dimineții de ieri, la redacția am recepționat numeroase ecouri, iar corespondenții „Științei”, prezenți în unități economice sau în sate, și-au notat impresii și declarații, din care spicăm:

Pentru 9 din cei 10 copii pe care îl am — ne spune Victoria Iordache, muncitoare la I.M.C.C. Sibiu — voi beneficia de o alocație de stat de circa 1.700 lei. În plus, pe baza decretului privind acordarea unor ajutoare mamei din familii cu mulți copii, voi primi și un ajutor lunar de 300 lei. Asta înseamnă că în afara celor două salarii din casă, al meu și al soțului (muncitor la uzina „Industria-Sibiu”), în bugetul familiei vor intra încă aproape 2.000 lei. Ce să vă spun? Mi-e inima plină de bucurie. Aș vrea să mulțumesc partidului nostru drag și pentru locuința nouă pe care am primit-o și în care pot să-mi cresc mai bine copiii, să-l educ, să ajungă oameni de nădejde.

Cîntătată a 8 copii, din care 4 beneficiază de ajutorul bănesc de la stat — ne spune Ioan Bălan, muncitor la I.C.L.L. Dej. Ca urmare a îmbunătățirii sistemului de acordare a acestor ajutoare, în casa mea, alături de salariu, va mai intra un ajutor bănesc pentru copii de 720 lei. Familia mea — la fel ca toate celelalte — este profund recunoscătoare partidului,

conducerii sale, și pentru alte te-meiuri. Cu doi ani și mai bine în urmă, în timpul inundațiilor, casa mea a fost distrusă. Am fost ajutat să-mi construiesc o casă nouă, mai frumoasă, într-un cartier unde și toate familiile sîntate și-au construit case, tot cu ajutorul partidului și statului. Am încheiat deci un cartier nou, pe care, simbolizînd, îl numim „Cartierul Solidarității”. Aici s-au mai construit pentru noi un magazin universal, străzi, trotuare, s-au introdus apă și telefo-

ne — ne spune Tîncuța Stoian, din strada Ștefan cel Mare nr. 95, Braila. Din nou, partidul sprijină familiile noastre, ne-a ajutat să ne creștem mai bine copiii. Am 38 de ani și sînt mamă a 9 copii. În curînd se va naște al 10-lea. Cel mai mare, Dumitru, are 13 ani. Toți sînt sănătoși, iar 3 dintre ei sînt la școală. Copiii mei trăiesc fericiți și mă bucur la gândul că pot să le vorbesc despre grija partidului, a tovarășului Ceaușescu față de ei, pen-

tră să le asigur și celorlalți pri-chindii cele necesare, nu-i deloc ușor. Tare mult m-am bucurat de ajutorul dat și de faptul că acest ajutor o să se acorde mamei și în continuare, după ce copiii au trecut la alte categorii. Pentru că, la drept vorbind, o dată cu creșterea copiilor, mama îmbătrînește și își pierde din puterea de muncă. Decretele sînt, cred eu, nu numai un ajutor, dar și un îndemn la adresa noastră, a mamei: Să veghem mai mult la creșterea și educarea copiilor, pentru ca atunci cînd vor fi mari să nu ne fie rușine de ei nici noi, nici țării. Să-i creștem cinstiți, curajoși, harnici.

— Cele două decrete — mă refer la amîndouă, pentru că familia mea va beneficia și de unul și de altul, ne spune Ion Nistor, funcționar la Consiliul popular al comunei Tutova, județul Vaslui, ne-au adus multă bucurie în casă și în inimă. Eu sînt tată a 13 copii. Nu plîng nici unul de nevoi, dar vă închipuiți că nu este prea ușor să-i creștem. Ajutorul primit acum va însemna un plus de hrană, de îmbrăcăminte, de posibilități de educație. Îmi dau seama că aceste măsuri și altele de creștere a nivelului de trai nu se pot lua decît în funcție de rezultatele obținute în economie, în toate domeniile de activitate. De aceea, cred că fiecare, la locul nostru de muncă, trebuie să ne sporim gradul de participare la marea operă a construcției socialiste. Cu el vom obține rezultate mai bune, cu atât vom asigura copiii noștri un viitor mai frumos, condiții mai bune de viață și de muncă.

NOILE MĂSURI DE CREȘTERE A ALOCAȚIEI DE STAT PENTRU COPII, DE ACORDARE A UNOR AJUTOARE MAMELOR CU MULȚI COPII AU TREZIT UN PUTERNIC EGOU ÎN RÎNDUL OPINIEI PUBLICE

— Sînt una din zecile de mame cu mulți copii din comuna noastră — ne spune Varvara Bejan, cooperatoare din comuna Nicolae Bălcescu, județul Bacău. Am 11 copii, toți pînă în 18 ani, și mă bucur nespus de mult pentru ajutorul bănesc pe care am să-l primesc de acum în fiecare lună. De cîștigat, cîștigăm eu și pînă acum, pentru că muncesc în cooperativa agricolă. Dar prezența mea la treburile cîmpului nu e zilnică, pentru că „echipa” de acasă mă ține mai mult pe lină gospodărie. Ca să prelungesc în fiecare dimineață 7 copii pentru scoa-

lă și să le asigur și celorlalți pri-chindii cele necesare, nu-i deloc ușor. Tare mult m-am bucurat de ajutorul dat și de faptul că acest ajutor o să se acorde mamei și în continuare, după ce copiii au trecut la alte categorii. Pentru că, la drept vorbind, o dată cu creșterea copiilor, mama îmbătrînește și își pierde din puterea de muncă. Decretele sînt, cred eu, nu numai un ajutor, dar și un îndemn la adresa noastră, a mamei: Să veghem mai mult la creșterea și educarea copiilor, pentru ca atunci cînd vor fi mari să nu ne fie rușine de ei nici noi, nici țării. Să-i creștem cinstiți, curajoși, harnici.

— Cele două decrete — mă refer la amîndouă, pentru că familia mea va beneficia și de unul și de altul, ne spune Ion Nistor, funcționar la Consiliul popular al comunei Tutova, județul Vaslui, ne-au adus multă bucurie în casă și în inimă. Eu sînt tată a 13 copii. Nu plîng nici unul de nevoi, dar vă închipuiți că nu este prea ușor să-i creștem. Ajutorul primit acum va însemna un plus de hrană, de îmbrăcăminte, de posibilități de educație. Îmi dau seama că aceste măsuri și altele de creștere a nivelului de trai nu se pot lua decît în funcție de rezultatele obținute în economie, în toate domeniile de activitate. De aceea, cred că fiecare, la locul nostru de muncă, trebuie să ne sporim gradul de participare la marea operă a construcției socialiste. Cu el vom obține rezultate mai bune, cu atât vom asigura copiii noștri un viitor mai frumos, condiții mai bune de viață și de muncă.

— Sînt una din zecile de mame cu mulți copii din comuna noastră — ne spune Varvara Bejan, cooperatoare din comuna Nicolae Bălcescu, județul Bacău. Am 11 copii, toți pînă în 18 ani, și mă bucur nespus de mult pentru ajutorul bănesc pe care am să-l primesc de acum în fiecare lună. De cîștigat, cîștigăm eu și pînă acum, pentru că muncesc în cooperativa agricolă. Dar prezența mea la treburile cîmpului nu e zilnică, pentru că „echipa” de acasă mă ține mai mult pe lină gospodărie. Ca să prelungesc în fiecare dimineață 7 copii pentru scoa-

lă și să le asigur și celorlalți pri-chindii cele necesare, nu-i deloc ușor. Tare mult m-am bucurat de ajutorul dat și de faptul că acest ajutor o să se acorde mamei și în continuare, după ce copiii au trecut la alte categorii. Pentru că, la drept vorbind, o dată cu creșterea copiilor, mama îmbătrînește și își pierde din puterea de muncă. Decretele sînt, cred eu, nu numai un ajutor, dar și un îndemn la adresa noastră, a mamei: Să veghem mai mult la creșterea și educarea copiilor, pentru ca atunci cînd vor fi mari să nu ne fie rușine de ei nici noi, nici țării. Să-i creștem cinstiți, curajoși, harnici.

— Cele două decrete — mă refer la amîndouă, pentru că familia mea va beneficia și de unul și de altul, ne spune Ion Nistor, funcționar la Consiliul popular al comunei Tutova, județul Vaslui, ne-au adus multă bucurie în casă și în inimă. Eu sînt tată a 13 copii. Nu plîng nici unul de nevoi, dar vă închipuiți că nu este prea ușor să-i creștem. Ajutorul primit acum va însemna un plus de hrană, de îmbrăcăminte, de posibilități de educație. Îmi dau seama că aceste măsuri și altele de creștere a nivelului de trai nu se pot lua decît în funcție de rezultatele obținute în economie, în toate domeniile de activitate. De aceea, cred că fiecare, la locul nostru de muncă, trebuie să ne sporim gradul de participare la marea operă a construcției socialiste. Cu el vom obține rezultate mai bune, cu atât vom asigura copiii noștri un viitor mai frumos, condiții mai bune de viață și de muncă.

— Sînt una din zecile de mame cu mulți copii din comuna noastră — ne spune Varvara Bejan, cooperatoare din comuna Nicolae Bălcescu, județul Bacău. Am 11 copii, toți pînă în 18 ani, și mă bucur nespus de mult pentru ajutorul bănesc pe care am să-l primesc de acum în fiecare lună. De cîștigat, cîștigăm eu și pînă acum, pentru că muncesc în cooperativa agricolă. Dar prezența mea la treburile cîmpului nu e zilnică, pentru că „echipa” de acasă mă ține mai mult pe lină gospodărie. Ca să prelungesc în fiecare dimineață 7 copii pentru scoa-

lă și să le asigur și celorlalți pri-chindii cele necesare, nu-i deloc ușor. Tare mult m-am bucurat de ajutorul dat și de faptul că acest ajutor o să se acorde mamei și în continuare, după ce copiii au trecut la alte categorii. Pentru că, la drept vorbind, o dată cu creșterea copiilor, mama îmbătrînește și își pierde din puterea de muncă. Decretele sînt, cred eu, nu numai un ajutor, dar și un îndemn la adresa noastră, a mamei: Să veghem mai mult la creșterea și educarea copiilor, pentru ca atunci cînd vor fi mari să nu ne fie rușine de ei nici noi, nici țării. Să-i creștem cinstiți, curajoși, harnici.

— Cele două decrete — mă refer la amîndouă, pentru că familia mea va beneficia și de unul și de altul, ne spune Ion Nistor, funcționar la Consiliul popular al comunei Tutova, județul Vaslui, ne-au adus multă bucurie în casă și în inimă. Eu sînt tată a 13 copii. Nu plîng nici unul de nevoi, dar vă închipuiți că nu este prea ușor să-i creștem. Ajutorul primit acum va însemna un plus de hrană, de îmbrăcăminte, de posibilități de educație. Îmi dau seama că aceste măsuri și altele de creștere a nivelului de trai nu se pot lua decît în funcție de rezultatele obținute în economie, în toate domeniile de activitate. De aceea, cred că fiecare, la locul nostru de muncă, trebuie să ne sporim gradul de participare la marea operă a construcției socialiste. Cu el vom obține rezultate mai bune, cu atât vom asigura copiii noștri un viitor mai frumos, condiții mai bune de viață și de muncă.

— Sînt una din zecile de mame cu mulți copii din comuna noastră — ne spune Varvara Bejan, cooperatoare din comuna Nicolae Bălcescu, județul Bacău. Am 11 copii, toți pînă în 18 ani, și mă bucur nespus de mult pentru ajutorul bănesc pe care am să-l primesc de acum în fiecare lună. De cîștigat, cîștigăm eu și pînă acum, pentru că muncesc în cooperativa agricolă. Dar prezența mea la treburile cîmpului nu e zilnică, pentru că „echipa” de acasă mă ține mai mult pe lină gospodărie. Ca să prelungesc în fiecare dimineață 7 copii pentru scoa-

lă și să le asigur și celorlalți pri-chindii cele necesare, nu-i deloc ușor. Tare mult m-am bucurat de ajutorul dat și de faptul că acest ajutor o să se acorde mamei și în continuare, după ce copiii au trecut la alte categorii. Pentru că, la drept vorbind, o dată cu creșterea copiilor, mama îmbătrînește și își pierde din puterea de muncă. Decretele sînt, cred eu, nu numai un ajutor, dar și un îndemn la adresa noastră, a mamei: Să veghem mai mult la creșterea și educarea copiilor, pentru ca atunci cînd vor fi mari să nu ne fie rușine de ei nici noi, nici țării. Să-i creștem cinstiți, curajoși, harnici.

— Cele două decrete — mă refer la amîndouă, pentru că familia mea va beneficia și de unul și de altul, ne spune Ion Nistor, funcționar la Consiliul popular al comunei Tutova, județul Vaslui, ne-au adus multă bucurie în casă și în inimă. Eu sînt tată a 13 copii. Nu plîng nici unul de nevoi, dar vă închipuiți că nu este prea ușor să-i creștem. Ajutorul primit acum va însemna un plus de hrană, de îmbrăcăminte, de posibilități de educație. Îmi dau seama că aceste măsuri și altele de creștere a nivelului de trai nu se pot lua decît în funcție de rezultatele obținute în economie, în toate domeniile de activitate. De aceea, cred că fiecare, la locul nostru de muncă, trebuie să ne sporim gradul de participare la marea operă a construcției socialiste. Cu el vom obține rezultate mai bune, cu atât vom asigura copiii noștri un viitor mai frumos, condiții mai bune de viață și de muncă.

— Sînt una din zecile de mame cu mulți copii din comuna noastră — ne spune Varvara Bejan, cooperatoare din comuna Nicolae Bălcescu, județul Bacău. Am 11 copii, toți pînă în 18 ani, și mă bucur nespus de mult pentru ajutorul bănesc pe care am să-l primesc de acum în fiecare lună. De cîștigat, cîștigăm eu și pînă acum, pentru că muncesc în cooperativa agricolă. Dar prezența mea la treburile cîmpului nu e zilnică, pentru că „echipa” de acasă mă ține mai mult pe lină gospodărie. Ca să prelungesc în fiecare dimineață 7 copii pentru scoa-

lă și să le asigur și celorlalți pri-chindii cele necesare, nu-i deloc ușor. Tare mult m-am bucurat de ajutorul dat și de faptul că acest ajutor o să se acorde mamei și în continuare, după ce copiii au trecut la alte categorii. Pentru că, la drept vorbind, o dată cu creșterea copiilor, mama îmbătrînește și își pierde din puterea de muncă. Decretele sînt, cred eu, nu numai un ajutor, dar și un îndemn la adresa noastră, a mamei: Să veghem mai mult la creșterea și educarea copiilor, pentru ca atunci cînd vor fi mari să nu ne fie rușine de ei nici noi, nici țării. Să-i creștem cinstiți, curajoși, harnici.

— Cele două decrete — mă refer la amîndouă, pentru că familia mea va beneficia și de unul și de altul, ne spune Ion Nistor, funcționar la Consiliul popular al comunei Tutova, județul Vaslui, ne-au adus multă bucurie în casă și în inimă. Eu sînt tată a 13 copii. Nu plîng nici unul de nevoi, dar vă închipuiți că nu este prea ușor să-i creștem. Ajutorul primit acum va însemna un plus de hrană, de îmbrăcăminte, de posibilități de educație. Îmi dau seama că aceste măsuri și altele de creștere a nivelului de trai nu se pot lua decît în funcție de rezultatele obținute în economie, în toate domeniile de activitate. De aceea, cred că fiecare, la locul nostru de muncă, trebuie să ne sporim gradul de participare la marea operă a construcției socialiste. Cu el vom obține rezultate mai bune, cu atât vom asigura copiii noștri un viitor mai frumos, condiții mai bune de viață și de muncă.

— Sînt una din zecile de mame cu mulți copii din comuna noastră — ne spune Varvara Bejan, cooperatoare din comuna Nicolae Bălcescu, județul Bacău. Am 11 copii, toți pînă în 18 ani, și mă bucur nespus de mult pentru ajutorul bănesc pe care am să-l primesc de acum în fiecare lună. De cîștigat, cîștigăm eu și pînă acum, pentru că muncesc în cooperativa agricolă. Dar prezența mea la treburile cîmpului nu e zilnică, pentru că „echipa” de acasă mă ține mai mult pe lină gospodărie. Ca să prelungesc în fiecare dimineață 7 copii pentru scoa-

lă și să le asigur și celorlalți pri-chindii cele necesare, nu-i deloc ușor. Tare mult m-am bucurat de ajutorul dat și de faptul că acest ajutor o să se acorde mamei și în continuare, după ce copiii au trecut la alte categorii. Pentru că, la drept vorbind, o dată cu creșterea copiilor, mama îmbătrînește și își pierde din puterea de muncă. Decretele sînt, cred eu, nu numai un ajutor, dar și un îndemn la adresa noastră, a mamei: Să veghem mai mult la creșterea și educarea copiilor, pentru ca atunci cînd vor fi mari să nu ne fie rușine de ei nici noi, nici țării. Să-i creștem cinstiți, curajoși, harnici.

— Cele două decrete — mă refer la amîndouă, pentru că familia mea va beneficia și de unul și de altul, ne spune Ion Nistor, funcționar la Consiliul popular al comunei Tutova, județul Vaslui, ne-au adus multă bucurie în casă și în inimă. Eu sînt tată a 13 copii. Nu plîng nici unul de nevoi, dar vă închipuiți că nu este prea ușor să-i creștem. Ajutorul primit acum va însemna un plus de hrană, de îmbrăcăminte, de posibilități de educație. Îmi dau seama că aceste măsuri și altele de creștere a nivelului de trai nu se pot lua decît în funcție de rezultatele obținute în economie, în toate domeniile de activitate. De aceea, cred că fiecare, la locul nostru de muncă, trebuie să ne sporim gradul de participare la marea operă a construcției socialiste. Cu el vom obține rezultate mai bune, cu atât vom asigura copiii noștri un viitor mai frumos, condiții mai bune de viață și de muncă.

— Sînt una din zecile de mame cu mulți copii din comuna noastră — ne spune Varvara Bejan, cooperatoare din comuna Nicolae Bălcescu, județul Bacău. Am 11 copii, toți pînă în 18 ani, și mă bucur nespus de mult pentru ajutorul bănesc pe care am să-l primesc de acum în fiecare lună. De cîștigat, cîștigăm eu și pînă acum, pentru că muncesc în cooperativa agricolă. Dar prezența mea la treburile cîmpului nu e zilnică, pentru că „echipa” de acasă mă ține mai mult pe lină gospodărie. Ca să prelungesc în fiecare dimineață 7 copii pentru scoa-

lă și să le asigur și celorlalți pri-chindii cele necesare, nu-i deloc ușor. Tare mult m-am bucurat de ajutorul dat și de faptul că acest ajutor o să se acorde mamei și în continuare, după ce copiii au trecut la alte categorii. Pentru că, la drept vorbind, o dată cu creșterea copiilor, mama îmbătrînește și își pierde din puterea de muncă. Decretele sînt, cred eu, nu numai un ajutor, dar și un îndemn la adresa noastră, a mamei: Să veghem mai mult la creșterea și educarea copiilor, pentru ca atunci cînd vor fi mari să nu ne fie rușine de ei nici noi, nici țării. Să-i creștem cinstiți, curajoși, harnici.

— Cele două decrete — mă refer la amîndouă, pentru că familia mea va beneficia și de unul și de altul, ne spune Ion Nistor, funcționar la Consiliul popular al comunei Tutova, județul Vaslui, ne-au adus multă bucurie în casă și în inimă. Eu sînt tată a 13 copii. Nu plîng nici unul de nevoi, dar vă închipuiți că nu este prea ușor să-i creștem. Ajutorul primit acum va însemna un plus de hrană, de îmbrăcăminte, de posibilități de educație. Îmi dau seama că aceste măsuri și altele de creștere a nivelului de trai nu se pot lua decît în funcție de rezultatele obținute în economie, în toate domeniile de activitate. De aceea, cred că fiecare, la locul nostru de muncă, trebuie să ne sporim gradul de participare la marea operă a construcției socialiste. Cu el vom obține rezultate mai bune, cu atât vom asigura copiii noștri un viitor mai frumos, condiții mai bune de viață și de muncă.

— Sînt una din zecile de mame cu mulți copii din comuna noastră — ne spune Varvara Bejan, cooperatoare din comuna Nicolae Bălcescu, județul Bacău. Am 11 copii, toți pînă în 18 ani, și mă bucur nespus de mult pentru ajutorul bănesc pe care am să-l primesc de acum în fiecare lună. De cîștigat, cîștigăm eu și pînă acum, pentru că muncesc în cooperativa agricolă. Dar prezența mea la treburile cîmpului nu e zilnică, pentru că „echipa” de acasă mă ține mai mult pe lină gospodărie. Ca să prelungesc în fiecare dimineață 7 copii pentru scoa-

lă și să le asigur și celorlalți pri-chindii cele necesare, nu-i deloc ușor. Tare mult m-am bucurat de ajutorul dat și de faptul că acest ajutor o să se acorde mamei și în continuare, după ce copiii au trecut la alte categorii. Pentru că, la drept vorbind, o dată cu creșterea copiilor, mama îmbătrînește și își pierde din puterea de muncă. Decretele sînt, cred eu, nu numai un ajutor, dar și un îndemn la adresa noastră, a mamei: Să veghem mai mult la creșterea și educarea copiilor, pentru ca atunci cînd vor fi mari să nu ne fie rușine de ei nici noi, nici țării. Să-i creștem cinstiți, curajoși, harnici.

— Cele două decrete — mă refer la amîndouă, pentru că familia mea va beneficia și de unul și de altul, ne spune Ion Nistor, funcționar la Consiliul popular al comunei Tutova, județul Vaslui, ne-au adus multă bucurie în casă și în inimă. Eu sînt tată a 13 copii. Nu plîng nici unul de nevoi, dar vă închipuiți că nu este prea ușor să-i creștem. Ajutorul primit acum va însemna un plus de hrană, de îmbrăcăminte, de posibilități de educație. Îmi dau seama că aceste măsuri și altele de creștere a nivelului de trai nu se pot lua decît în funcție de rezultatele obținute în economie, în toate domeniile de activitate. De aceea, cred că fiecare, la locul nostru de muncă, trebuie să ne sporim gradul de participare la marea operă a construcției socialiste. Cu el vom obține rezultate mai bune, cu atât vom asigura copiii noștri un viitor mai frumos, condiții mai bune de viață și de muncă.

— Sînt una din zecile de mame cu mulți copii din comuna noastră — ne spune Varvara Bejan, cooperatoare din comuna Nicolae Bălcescu, județul Bacău. Am 11 copii, toți pînă în 18 ani, și mă bucur nespus de mult pentru ajutorul bănesc pe care am să-l primesc de acum în fiecare lună. De cîștigat, cîștigăm eu și pînă acum, pentru că muncesc în cooperativa agricolă. Dar prezența mea la treburile cîmpului nu e zilnică, pentru că „echipa” de acasă mă ține mai mult pe lină gospodărie. Ca să prelungesc în fiecare dimineață 7 copii pentru scoa-

lă și să le asigur și celorlalți pri-chindii cele necesare, nu-i deloc ușor. Tare mult m-am bucurat de ajutorul dat și de faptul că acest ajutor o să se acorde mamei și în continuare, după ce copiii au trecut la alte categorii. Pentru că, la drept vorbind, o dată cu creșterea copiilor, mama îmbătrînește și își pierde din puterea de muncă. Decretele sînt, cred eu, nu numai un ajutor, dar și un îndemn la adresa noastră, a mamei: Să veghem mai mult la creșterea și educarea copiilor, pentru ca atunci cînd vor fi mari să nu ne fie rușine de ei nici noi, nici țării. Să-i creștem cinstiți, curajoși, harnici.

— Cele două decrete — mă refer la amîndouă, pentru că familia mea va beneficia și de unul și de altul, ne spune Ion Nistor, funcționar la Consiliul popular al comunei Tutova, județul Vaslui, ne-au adus multă bucurie în casă și în inimă. Eu sînt tată a 13 copii. Nu plîng nici unul de nevoi, dar vă închipuiți că nu este prea ușor să-i creștem. Ajutorul primit acum va însemna un plus de hrană, de îmbrăcăminte, de posibilități de educație. Îmi dau seama că aceste măsuri și altele de creștere a nivelului de trai nu se pot lua decît în funcție de rezultatele obținute în economie, în toate domeniile de activitate. De aceea, cred că fiecare, la locul nostru de muncă, trebuie să ne sporim gradul de participare la marea operă a construcției socialiste. Cu el vom obține rezultate mai bune, cu atât vom asigura copiii noștri un viitor mai frumos, condiții mai bune de viață și de muncă.

— Sînt una din zecile de mame cu mulți copii din comuna noastră — ne spune Varvara Bejan, cooperatoare din comuna Nicolae Bălcescu, județul Bacău. Am 11 copii, toți pînă în 18 ani, și mă bucur nespus de mult pentru ajutorul bănesc pe care am să-l primesc de acum în fiecare lună. De cîștigat, cîștigăm eu și pînă acum, pentru că muncesc în cooperativa agricolă. Dar prezența mea la treburile cîmpului nu e zilnică, pentru că „echipa” de acasă mă ține mai mult pe lină gospodărie. Ca să prelungesc în fiecare dimineață 7 copii pentru scoa-

lă și să le asigur și celorlalți pri-chindii cele necesare, nu-i deloc ușor. Tare mult m-am bucurat de ajutorul dat și de faptul că acest ajutor o să se acorde mamei și în continuare, după ce copiii au trecut la alte categorii. Pentru că, la drept vorbind, o dată cu creșterea copiilor, mama îmbătrînește și își pierde din puterea de muncă. Decretele sînt, cred eu, nu numai un ajutor, dar și un îndemn la adresa noastră, a mamei: Să veghem mai mult la creșterea și educarea copiilor, pentru ca atunci cînd vor fi mari să nu ne fie rușine de ei nici noi, nici țării. Să-i creștem cinstiți, curajoși, harnici.

— Cele două decrete — mă refer la amîndouă, pentru că familia mea va beneficia și de unul și de altul, ne spune Ion Nistor, funcționar la Consiliul popular al comunei Tutova, județul Vaslui, ne-au adus multă bucurie în casă și în inimă. Eu sînt tată a 13 copii. Nu plîng nici unul de nevoi, dar vă închipuiți că nu este prea ușor să-i creștem. Ajutorul primit acum va însemna un plus de hrană, de îmbrăcăminte, de posibilități de educație. Îmi dau seama că aceste măsuri și altele de creștere a nivelului de trai nu se pot lua decît în funcție de rezultatele obținute în economie, în toate domeniile de activitate. De aceea, cred că fiecare, la locul nostru de muncă, trebuie să ne sporim gradul de participare la marea operă a construcției socialiste. Cu el vom obține rezultate mai bune, cu atât vom asigura copiii noștri un viitor mai frumos, condiții mai bune de viață și de muncă.

— Sînt una din zecile de mame cu mulți copii din comuna noastră — ne spune Varvara Bejan, cooperatoare din comuna Nicolae Bălcescu, județul Bacău. Am 11 copii, toți pînă în 18 ani, și mă bucur nespus de mult pentru ajutorul bănesc pe care am să-l primesc de acum în fiecare lună. De cîștigat, cîștigăm eu și pînă acum, pentru că muncesc în cooperativa agricolă. Dar prezența mea la treburile cîmpului nu e zilnică, pentru că „echipa” de acasă mă ține mai mult pe lină gospodărie. Ca să prelungesc în fiecare dimineață 7 copii pentru scoa-

lă și să le asigur și celorlalți pri-chindii cele necesare, nu-i deloc ușor. Tare mult m-am bucurat de ajutorul dat și de faptul că acest ajutor o să se acorde mamei și în continuare, după ce copiii au trecut la alte categorii. Pentru că, la drept vorbind, o dată cu creșterea copiilor, mama îmbătrînește și își pierde din puterea de muncă. Decretele sînt, cred eu, nu numai un ajutor, dar și un îndemn la adresa noastră, a mamei: Să veghem mai mult la creșterea și educarea copiilor, pentru ca atunci cînd vor fi mari să nu ne fie rușine de ei nici noi, nici țării. Să-i creștem cinstiți, curajoși, harnici.

— Cele două decrete — mă refer la amîndouă, pentru că familia mea va beneficia și de unul și de altul, ne spune Ion Nistor, funcționar la Consiliul popular al comunei Tutova, județul Vaslui, ne-au adus multă bucurie în casă și în inimă. Eu sînt tată a 13 copii. Nu plîng nici unul de nevoi, dar vă închipuiți că nu este prea ușor să-i creștem. Ajutorul primit acum va însemna un plus de hrană, de îmbrăcăminte, de posibilități de educație. Îmi dau seama că aceste măsuri și altele de creștere a nivelului de trai nu se pot lua decît în funcție de rezultatele obținute în economie, în toate domeniile de activitate. De aceea, cred că fiecare, la locul nostru de muncă, trebuie să ne sporim gradul de participare la marea operă a construcției socialiste. Cu el vom obține rezultate mai bune, cu atât vom asigura copiii noștri un viitor mai frumos, condiții mai bune de viață și de muncă.

— Sînt una din zecile de mame cu mulți copii din comuna noastră — ne spune Varvara Bejan, cooperatoare din comuna Nicolae Bălcescu, județul Bacău. Am 11 copii, toți pînă în 18 ani, și mă bucur nespus de mult pentru ajutorul bănesc pe care am să-l primesc de acum în fiecare lună. De cîștigat, cîștigăm eu și pînă acum, pentru că muncesc în cooperativa agricolă. Dar prezența mea la treburile cîmpului nu e zilnică, pentru că „echipa” de acasă mă ține mai mult pe lină gospodărie. Ca să prelungesc în fiecare dimineață 7 copii pentru scoa-

lă și să le asigur și celorlalți pri-chindii cele necesare, nu-i deloc ușor. Tare mult m-am bucurat de ajutorul dat și de faptul că acest ajutor o să se acorde mamei și în continuare, după ce copiii au trecut la alte categorii. Pentru că, la drept vorbind, o dată cu creșterea copiilor, mama îmbătrînește și își pierde din puterea de muncă. Decretele sînt, cred eu, nu numai un ajutor, dar și un îndemn la adresa noastră, a mamei: Să veghem mai mult la creșterea și educarea copiilor, pentru ca atunci cînd vor fi mari să nu ne fie rușine de ei nici noi, nici țării. Să-i creștem cinstiți, curajoși, harnici.

— Cele două decrete — mă refer la amîndouă, pentru că familia mea va beneficia și de unul și de altul, ne spune Ion Nistor, funcționar la Consiliul popular al comunei Tutova, județul Vaslui, ne-au adus multă bucurie în casă și în inimă. Eu sînt tată a 13 copii. Nu plîng nici unul de nevoi, dar vă închipui

viața internațională

SESIUNEA ADUNĂRII GENERALE A O.N.U.

- Dezbaterile din Comitetul pentru probleme economice
- La 10 decembrie 1973 va fi lansat „Deceniul acțiunilor de luptă împotriva rasismului și discriminării rasiale”
- Alegerea noulor membri nepermanenți ai Consiliului de Securitate

NEW YORK 21. — Trimitul special Agrepres, C. Vlad, transmite: În cadrul Comitetului pentru probleme economice al Adunării Generale a O.N.U. au început dezbaterile pe marginea raportului asupra conferinței Națiunilor Unite pentru protejarea mediului înconjurător.

Participanții la dezbateri au exprimat aprecieri favorabile față de rezultatele conferinței, subliniind că ea a marcat un pas important în dezvoltarea stabilirii cadrului general al activităților viitoare în cimpul conservării și protejării mediului de viață al omului, identificarea temelor prioritare și a domeniilor de interes general.

În intervenția sa, reprezentantul României, ambasadorul Constantin Ene, a relevat că în aprecierea rezultatelor conferinței trebuie avut în vedere faptul că ea a reușit să ofere o perspectivă clară asupra problemelor mediului, a pus în evidență interdependența dintre dezvoltare și mediu, locul important pe care îl ocupă ameliorarea și conservarea mediului înconjurător în procesul unei construcții economice și sociale echilibrate. Totodată, conferința a reafirmat principiul după care acțiunile de cooperare internațională trebuie să beneficieze de contribuția tuturor statelor. Fără îndoială — a continuat el — se poate concepe și un program eficient de cooperare internațională fără participarea și contribuția tuturor statelor, inclusiv a R.D. Germaniei, țării industrializată, aflată în prima continentală europeană, cu o importanță deosebită în ansamblul relațiilor economice mondiale. La conferință s-a realizat un acord unanim asupra necesității ca viitoarele programe de cooperare în domeniul mediului înconjurător, a la căror realizare țările dezvoltate sînt chemate să-și aducă o contribuție primordială, să reflecte în mod cuprinzător nevoile specifice și asistență ale țărilor în curs de dezvoltare.

Adunarea Generală a Organizației Națiunilor Unite a hotărât să proclameze „Deceniul acțiunilor de luptă împotriva rasismului și discriminării rasiale”. În rezoluția adoptată în cadrul sesiunii sale plene, Adunarea Generală a hotărât ca Deceniul să fie

lansat la 10 decembrie 1973 — data împlinirii a 25 de ani de la proclamarea Declarației drepturilor omului.

Adunarea Generală a O.N.U. a ales vineri vitoarele țări membre nepermanente ale Consiliului de Securitate. După cum înfățișează agenția U.P.I., este vorba de Australia, Austria, Indonezia, Kenya și Peru. Fimp de doi ani, începînd de la 1 ianuarie 1973, ele vor face parte din Consiliul de Securitate, în locul Belgiei, Italiei, Japoniei, Somaliei și Argentinei, ale căror mandate expiră la 31 decembrie 1972.

GENEVA. — Conferința Națiunilor Unite pentru cacao, intrunită la Geneva, a adoptat textul unui acord internațional asupra acestui produs. Principala clauză a acordului se referă la stabilirea unui preț minim pentru cacao, pe piața occidentală, de 23 cenți pe livră și a unui preț maxim de 32 cenți. Stabilizarea cursului acestui produs va fi asigurată prin crearea unui etoc regulator de 250.000 tone de cacao.

„CONFERINȚA EUROPEANĂ DE SECURITATE TREBUIE SĂ DUCĂ LA CREAREA UNUI CLIMAT DE ÎNTELEGERE ÎNȚRE TOATE STATELE CONTINENTULUI”

UN INTERVIU AL MINISTRULUI DE EXTERNE ELVEȚIAN

VARȘOVA 21 (Agerpres). — Într-un interviu acordat săptămînalului polonez „Perspektywy”, ministrul elvețian al afacerilor externe, Pierre Graber, a afirmat că Elveția își exprimă speranța că pregătirile pentru realizarea Conferinței europene de securitate și conferința, însoțită de discuții la crearea unui climat de în-

DELEGAȚIA M. A. N. LA LENINGRAD

Miting al prieteniei sovieto-române

MOSCOVA 21. — Corespondentul Agerpres, L. Duță, transmite: Cu prilejul vizitei la Leningrad a delegației Marii Adunări Naționale a Republicii Socialiste România, condusă de tovarășul Ștefan Voitec, președintele M.A.N., la Institutul electrofizic „Vladimir Ilci Lenin” a avut loc, sîmbătă, un miting al prieteniei sovieto-române.

Au luat parte A. V. Romanov, deputat în Sovietul Suprem al U.R.S.S., A. A. Vavilov, rectorul institutului, cadre didactice, studenți, precum și Gheorghe Badrus, ambasadorul României în U.R.S.S.

Deschizînd mitingul, I. B. Strelko, secretarul Comitetului de partid din institut, a subliniat în alocuțiunea sa interesul cu care oamenii sovietici urmăresc succesele raportate de oamenii muncii din România socialistă în îndeplinirea mărețului program trasat de Congresul al X-lea și de Conferința Națională a Partidului Comunist Român.

Au luat apoi cuvîntul prof. univ. V. V. Pasnikov, șeful catedrei de electricitate și semiconductori, care a subliniat rodnicia schimburilor științifice sovieto-române, arătînd că vizita parlamentarilor români reprezintă o nouă contribuție la dezvoltarea și întărirea relațiilor de prietenie dintre cele două țări. Vorbitorul a relevat avîntul cu care poporul sovietic se pregătește să împlinească la 55-a aniversare a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie și a 50-a aniversare a creării statului sovietic. El a menționat, totodată, că oamenii muncii sovietici se pregătesc să marcheze cea de-a 25-a aniversare a proclamării republicii noastre.

Au mai luat cuvîntul doctorandul

român Dumitru Ștefănescu și studentul sovietic Serghei Kirilov.

Primit cu vii aplauze, a luat cuvîntul tovarășul Ștefan Voitec, care, mulțumindu-se pentru această manifestare de prietenie, și-a exprimat convingerea că actuala vizită va contribui la o mai bună cunoaștere reciprocă, la dezvoltarea relațiilor de prietenie și colaborare multilaterale între cele două țări și popoare, între parlamentele lor, în interesul comun al cauzei socialismului și păcii.

În aceeași zi, deputații români au vizitat muzeul de la Raziv, locul unde V.I. Lenin a trăit și a lucrat în condițiile de ilegalitate din ajunul Marii Revoluții Socialiste din Octombrie, cruciștorul „Aurora”, Universitatea din Leningrad, Muzeul de artă plastică rusă și Ermitașul.

Seara, delegația M.A.N. a asistat la un spectacol la teatrul de operă „Kirov” din Leningrad.

COMUNICAT COMUN SOVIETO-IRANIAN

MOSCOVA 21 (Agerpres). — Agenția T.A.S.S. a dat publicității comunicatul comun sovieto-iranian privind vizita oficială pe care a făcut-o în U.R.S.S., în perioada 10-21 octombrie, şahinșahul Iranului, Mohammad Reza Pahlavi Aryamehr, și convorbirile pe care şahinșahul le-a avut cu Leonid Brejnev, secretar general al C.C. al P.C.U.S., Nikolai Podgornii, președintele Prezidiului Sovietului Suprem, și Alexei Kossighin, președintele Consiliului de Miniștri ai U.R.S.S.

Comunicatul relevă că părțile și-au exprimat satisfacția față de dezvoltarea cu succes și înămirarea relațiilor de bună vecinătate sovieto-iraniane. Între cele două țări are loc o colaborare economică reciproc avantajoasă, se extinde comerțul bilateral, în ultimii cinci ani fiind înregistrată o creștere de peste cinci ori a schimburilor comerciale față de perioada anterioară. Părțile au căzut de acord să colaboreze în extinderea unor activități de cooperare în domeniul petrolului și al energiei electrice și a capacității de producție de 4 milioane tone otel pe

PHENIAN

Comunicat privind întîlnirile copreședinților Comitetului de coordonare Nord-Sud

PHENIAN 21 (Agerpres). — Un comunicat dat publicității la 21 octombrie, în capitala R.P.D. Coreene, anunță că a doua și a treia întîlnire a copreședinților Comitetului de coordonare Nord-Sud vor avea loc la 2 noiembrie și 30 noiembrie în Phenian și, respectiv, Seul. Comunicatul apreciază că aceste convorbiri au o mare importanță pentru reglementarea și îmbunătățirea relațiilor dintre R. P. D. Coreeană și Coreea de sud, precum și pentru accelerarea procesului de reunificare independentă și pașnică a țării, în spiritul Declarației comune a Nordului și Sudului.

an, în construcția de întreprinderi producătoare de fabricate pentru construcții, în electrificarea unor căi ferate tranșene, urmînd, de asemenea, să aibă loc convorbiri bilaterale asupra problemelor concrete privind colaborarea în prospectarea, extracția și producția metalelor neferoase.

Părțile consideră că un aport constructiv la rezolvarea problemelor securității internaționale și ale păcii l-ar constitui realizarea unei înțelegeri între toate statele asupra nefolosirii forței în relațiile internaționale și interzicerii folosirii armelor nucleare, subliniind comunicatul, U.R.S.S. și Iranul consideră necesar ca „toate statele interesate să depună eforturi pentru realizarea unei păci durabile în Orientul Apropiat, pe baza îndeplinirii tuturor prevederilor rezoluției din 22 noiembrie 1947 a Consiliului de Securitate al O.N.U.”. În legătură cu unele probleme privind Golful Persic, comunicatul relevă că acestea trebuie rezolvate, în conformitate cu principiile Cartei O.N.U., de către statele acestei zone, fără amestec din afară.

Vizita delegației guvernamentale române în Siria

DAMASC 21 (Agerpres). — Tovarășul Emil Drăgănescu, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, conducătorul delegației guvernamentale române, care efectuează o vizită oficială în Republica Arabă Siriană, a oferit un kinead în onoarea lui Abdel Halim Kheddad, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri și ministru al afacerilor externe al Siriei. Au participat Mohammed Al Imadi, ministru de stat al planificării, Ahmed Ebarah, ministrul petrolului, energiei și resurselor miniere, Fayez Nasser, ministru de stat, Abdallah Khani, adjunct al ministrului afacerilor externe, precum și Petru Briaicu, adjunct al ministrului afacerilor externe al României, alte persoane oficiale.

Conducătorii celor două delegații au rostit, cu acest prilej, toasturi, în care au exprimat satisfacția pentru atmosfera de înțelegere deplină în care s-au desfășurat convorbirile și pentru rezultatele rodnice obținute în cursul tratativelor. Totodată, ei au subliniat dorința ca relațiile de prietenie dintre cele două țări să se dezvolte și să se diversifice. În interesul reciproc, al păcii și colaborării internaționale.

În continuarea vizitei, delegația română s-a deplasat în localitățile Saydanya și Maaloula. Cu această ocazie, s-au purtat discuții cu reprezentanții și organelor locale, în spiritul relațiilor tradiționale de prietenie dintre poporul român și poporul sirian.

Sîmbătă, delegația română a vizitat obiective industriale din orașul Damasc, unde a fost primită cu căldură de oameni ai muncii și reprezentanți ai comitetelor de conducere. Au fost purtate discuții pe probleme legate de cooperarea bilaterală, precum și de dezvoltarea schimburilor comerciale româno-siriene.

Totodată, delegația română a avut o sesiune de lucru cu dr. Mohammed Al Imadi, ministru de stat al planificării. În cursul căreia au fost stabilite unele măsuri pentru aplicarea prevederilor acordului de cooperare economică și comercială și ale acordului privind comerțul comercial, semnate cu ocazia vizitei oficiale a delegației guvernamentale române.

În aceeași zi, delegația guvernamentală română a părăsit Siria, îndreptîndu-se spre patrie.

Incheierea Conferinței la nivel înalt a țărilor membre ale viitoarei Piețe comune largite

PARIS 21 (Agerpres). — După două zile de dezbateri, în capitala Franței s-au încheiat, în noaptea de vineri spre sîmbătă, lucrările Conferinței la nivel înalt a țărilor membre ale viitoarei Piețe comune largite.

A fost dat publicității un comunicat comun în care se arată că participanții la conferință au decis să realizeze o uniune economică și monetară, hotărîrile necesare urmînd să fie adoptate în cursul anului 1973. Participanții au hotărît să fie instituită în aprilie 1973, un fond vest-european de colaborare monetară, a cărui administrare va fi asigurată de Comitetul guvernatorilor băncilor centrale, în scopul concentrării unor măsuri monetare și financiare. Participanții, se arată în comunicat, au dat mandat miniștrilor de finanțe să adopte, cu prilejul sesiunii din 30 și 31 octombrie

1972, măsuri precise în diversele domenii care se pretează la o acțiune eficientă și realistă, pe termen scurt, împotriva inflației, ținînd seama de situația fiecărei țări membre. Totodată, comunicatul exprimă dorința statelor membre ale C.E.E. de a contribui „la orientarea reformei sistemului monetar occidental pe o bază echitabilă și tranșantă”.

Referitor la negocierile multilaterale preconizate în cadrul G.A.T.T., în comunicat se afirmă dorința ca țările în curs de dezvoltare să participe la pregătirea și desfășurarea acestor negocieri, care vor trebui să țină seama în mod corespunzător de interesele acestor state. Comunicatul precizează că, în vederea intensificării consultărilor la toate nivelurile între țările membre ale Pieței comune, miniștrii afacerilor externe se vor întruni de patru ori pe an.

PARIS Conferința generală UNESCO

CUVINTAREA ȘEFULUI DELEGAȚIEI ROMÂNE

PARIS 21. — Corespondentul nostru, Paul Diaconescu, transmite: Luînd cuvîntul, sîmbătă, în cadrul dezbaterii de politică generală la cea de-a IV-a sesiune a Conferinței generale UNESCO, șeful delegației române, ambasadorul Valentin Lipiță, a subliniat că, în mai bine de o sfert de secol de existență, UNESCO s-a dovedit o organizație activă și eficientă, care și-a propus — și a realizat — însemnate acțiuni pe planul cooperării internaționale. Săltînd participarea la lucrările actualei sesiuni a delegației R.P. Chineze, vorbitorul a adăugat că universitatea organizației trebuie împlinită prin primirea și participarea și a altor state, căror contribuție la cultura și știința contemporană este importantă.

Reprezentantul român a subliniat că asigurarea relațiilor dintre state pe baze noi, democratice, implică recunoașterea și aplicarea de către toate statele și în toate formele de colaborare internațională a principiilor fundamentale ale dreptului internațional. Este imperios necesar ca omenirea să se conducă după un cod comun de conduită al relațiilor internaționale, care să asigure stricta respectare a acestor principii și să permită astfel o cit mai largă cooperare

Între toate popoarele. Programul UNESCO, a spus vorbitorul, trebuie, prin mijloacele și competențele specifice de care dispune, să promoveze un altare cod de conduită al națiunilor lumii, să favorizeze tot mai mult progresul social-economic și cultural al popoarelor care pășesc pe calea dezvoltării independente.

Delegația română, a continuat vorbitorul, salută programul pe care UNESCO îl întreprinde în favoarea progresului educației, științei și culturii în țările în curs de dezvoltare și își exprimă, în acest context, satisfacția față de sprijinul constant pe care UNESCO l-a acordat promovării cooperării culturale și științifice în Europa, între țările balcanice, cooperarea dintre țări, după cum se știe, însoțită de acorduri de importanță deosebită.

Referindu-se la programul organizației pe anii 1973-1974, șeful delegației române a spus: „În ceea ce o privește, România socialistă va acționa și de aici înainte pentru a contribui la realizarea programului organizației, avînd ferma convingere că, prin această, va contribui la dezvoltarea cooperării internaționale, la progresul educației, științei și culturii, la consolidarea păcii în lume”.

O delegație de specialiști români a vizitat U.R.S.S.

MOSCOVA 21. — Corespondentul nostru, I. Dumitrescu, transmite: Un grup de specialiști români în domeniul industriei petrolului, condusă de ministrul minei, petrolului și geologiei, Bușor Almasan, și făcut o vizită în Uniunea Sovietică. Cu această ocazie au fost vizitate centralele industriale petroliere din Tataria, Bașkia, Volgograd și Baku, institute de cercetări și producții și stații petroliere și s-au purtat discuții între specialiștii români și sovietici. S-au trecut în revistă rezultatele colaborării directe între cele două ministere și s-a semnat un protocol în care se prevăd noi acțiuni în vederea extinderii colaborării.

Referindu-se la normalizarea relațiilor dintre Elveția și Republica Democrată Germană, Pierre Graber a relevat că deschiderea misiunilor comerciale ale celor două țări la Berlin și Zürich, cu sarcini ce depășesc atribuțiile unor organisme de acest fel, reprezintă un pas important. Aceste relații au la bază respectarea intereselor naționale ale celor două state. Privind în perspectivă, putem să afirmăm că nu este departe momentul cînd Elveția va recunoaște pe deplin R.D. Germană, a spus ministrul de externe elvețian.

În legătură cu colaborarea între țara sa și Polonia, Pierre Graber a subliniat că între cele două state prietenie pot și trebuie să se dezvolte relații de cooperare în toate domeniile de activitate.

R. P. POLONĂ: Situația realizării planului de dezvoltare economică în dezbaterile Consiliului de Miniștri

VARȘOVA 21. — Corespondentul nostru, I. Dumitrescu, transmite: Un grup de specialiști români în domeniul industriei petrolului, condusă de ministrul minei, petrolului și geologiei, Bușor Almasan, și făcut o vizită în Uniunea Sovietică. Cu această ocazie au fost vizitate centralele industriale petroliere din Tataria, Bașkia, Volgograd și Baku, institute de cercetări și producții și stații petroliere și s-au purtat discuții între specialiștii români și sovietici. S-au trecut în revistă rezultatele colaborării directe între cele două ministere și s-a semnat un protocol în care se prevăd noi acțiuni în vederea extinderii colaborării.

SPRE REGLEMENTAREA CONFLICTULUI INTERYEMENT

Ca rezultat al acțiunilor de mediere întreprinse de Comisia Ligii Arabe, sîmbătă, în seara de vineri, a avut loc în Cairo convorbirile dintre delegațiile R. A. Yemen și R.D.P. a Yemenului pentru soluționarea diferendului care opune aceste două țări. Delegația guvernului de la Sanaa este condusă de Ahmed Gabor Afif, ministrul educației și învățămîntului, însoțit de reprezentanții de la Aden de Mohamed Saleh Motei, ministru de interne. La convorbiri participă, de asemenea, reprezentanți ai consilierilor la Ligii Arabe, care prinde pe reprezentanții Egiptului, Siriei, Algeriei și Kuveitului. Aici este considerat ca un eveniment deosebit de important desfășurarea reuniunii acordate de încetare a focului la frontiera interyementă, intervenit în urma convorbirilor dintre premergătorii celor două state.

Cercurile politice din capitala egipteană acordă o atenție deosebită acestor întîlniri, știut fiind că, alături de Egiptul, cit și Yemenul, au fost în discuție și problemele de securitate și de pace în regiunea interyementă. Este cu totul regretabil, scria zilele acestea ziarul „AL AHRAH”, că două țări arabe frățesce se află în conflict. Asemenea disputa nu pot folosi cu nimic popoarele din respectivele țări, de pe urma lor căușind și trăgînd profit aceste forțe care acționează din umbră și încearcă să lăvească în revoluția poporului yemenit din nord și din sud — subliniază ziarul citat. „Înfrîntura dintre cele două Yemenuri, în cursul căreia a fost vărsat atîta sînge frătesc, a provocat o mare tristețe și derută de-a lungul mării arabe subliniază la rîndul său „EGYPTIAN GAZETTE”. Teurile fundamentale ale transformărilor care au avut loc în cele două țări sînt identice și acțiunile pentru o plină eliberare a arabilor de hegemonia imperialistă, sub care lumea arabă a avut atîta de suferit”. Acasta, conchide ziarul, pledează pentru apropierea între cele două republici și nu pentru continuarea animozităților și a luptelor.

Opinia publică din țările arabe urmărește cu mult interes actuala rundă de convorbiri și își exprimă speranța că ea va duce la curmarea definitivă a luptelor, la reglementarea definitivă și pașnică a problemelor divergente, la afirmarea tendințelor de pace, dostindere, colaborare — dorite de toate popoarele.

Nicolae N. LUPU

S. U. A. Congresul celei de-a 92-a legislaturi și-a încheiat lucrările

Cea de-a 92-a legislatură a Congresului Statelor Unite — controlat de democrați, în timp ce puterea executivă, după cum se știe, este exercitată de republicani — și-a încheiat lucrările.

Cel doi ani care au trecut de la alegerea congresională precedentă, în care democrații au reușit să-și mențină situația preponderantă în forul legislativ, nu au fost însă punctuți, după cum se știe, de confruntări dure cu Casa Albă republicană, președintele reușind să treacă prin Congresul la sută din proiectele sale de lege, fără o prea mare opoziție.

În realizarea multora dintre inițiativele politice externe a administrației, în special în cele privind abandonarea neechitabilei alianțe anarhice față de R. P. Chineză și îmbunătățirea relațiilor politice și economice ale Statelor Unite cu Uniunea Sovietică, președintele Nixon a fost sprijinit de Congres. Observații politice consideră că un merit deosebit al exponenților tendințelor liberale din Congres, cu prilejul de fapt membri ai ambelor partide, că, în condițiile

escaladării prejuriilor și presiunilor inflaționiste, au reușit să neutralizeze eforturile cercurilor conservatoare congresionale și ale anumiților monopoliști vizînd ridicarea de noi bariere de către S.U.A. în calea comerțului internațional, impunerea de cote restrictive la anumite importuri.

Nu același lucru se poate spune despre bilanțul inițiativelor acestora privind încetarea războiului din Indochina. Toate proiectele de lege și amendamentele care urmăreau încetarea războiului prin retragerea necondiționată a trupelor Statelor Unite din această regiune au fost respinse — este adevărat multă dintre ele cu majorități limitate.

În prezent, congresmenii se află angajați în campania pentru alegerea prezidențială și congresională. În ultimele sondaje întreprinse în vînturile opiniei publice prezic menținerea statu-quo-ului; democrații sînt favorabili în alegerea pentru Senat și Camera reprezentanților. În timp ce republicanii par a câștiga teren în alegerea prezidențială.

C. ALEXANDROAIE
Washington, 21.

Consiliul de Stat al R. P. Bulgariei a adoptat o hotărîre privind crearea Consiliului constructorilor principali ai sistemului unic de informare socială de lingă Consiliul de Stat

Noul consiliu va avea drept sarcină principală elaborarea concepțiilor, a principalelor direcții și planurilor-program de dezvoltare a sistemului unic de informare socială, precum și coordonarea activității de cercetare științifică și de proiectare în acest domeniu. Consiliul va exercita funcții de organ auxiliar al Consiliului de Stat în soluționarea problemelor conducerei sociale pe baza metodelor informaționale și mijloacelor tehnice moderne. Președinte al noului consiliu a fost numit Ceavdar Jelezov.

Gustav Husak, secretar general al C.C. al P.S.U. din Cehoslovacia, a primit o delegație a C.C. al P.S.U.C., condusă de Werner Lamberz, membru al Biroului Politic, secretar al C.C. al P.S.U.G., aflat în vizită la Praga. Cu acest prilej, a avut loc un schimb de opinii în problemele activității de partid în domeniul ideologic, acrității și propagandei.

Kim Ir Sen, președintele Cabinetului de Miniștri al R.P.D. Coreene, a primit delegația Uniunii Tineretului Social-Democrat din Suedia.

Primul ministru Fidel Castro a primit delegația guvernamentală bulgară condusă de Mako Dikov

Prinț-un decret al Președintelui Marelui Hural Popular au fost create organele controlului popular din R. P. Mongolă în scopul atragerii mai largi a oamenilor muncii la conducerea treburilor stat și la controlul desfășurării construcției economice și culturale din țară.

Ministrul de externe al Japoniei, Masayoshi Ohira, a sosit sîmbătă la Moscova. În invitația guvernului sovietic, transmite agenția T.A.S.S. El a fost întâmpinat pe aeroport de Andrei Gromiko, ministru al afacerilor externe al U.R.S.S., și de alte oficialități.

Contacte P.M.U.P.-P.C.F.

Edward Babuch, membru al Biroului Politic, secretar al C.C. al P.M.U.P., a primit o delegație a P.C. Francez, condusă de Paul Laurent, membru al Biroului Politic al P.C.F., aflat în vizită în Polonia, la invitația C.C. al P.M.U.P., pentru a face un schimb de experiență în domeniul muncii cu tineretul și a se informa asupra activității organizațiilor poloneze de tineret — informează agenția P.A.P.

Greva de 26 de ore a personalului feroviar din Franța, declanșată vineri la ora 3,00 G.M.T., a paralizat aproape în întregime traficul pe căile ferate. Potrivit informațiilor din Direcția Societății naționale de căi ferate, pe principalele linii nu au circulat decât 25 la sută din trenuri. La această acțiune, organizată de sindacatul în scopul îmbunătățirii condițiilor de viață, au răspuns în masă ferovierii din toate regiunile Franței.

Regina Regatului Unit al Marii Britanii și Irlandei de Nord, Elisabeta a II-a, și-a încheiat, sîmbătă, vizita oficială pe care a întreprins-o în Iugoslavia, la invitația președintelui R.S.F.I., Josip Broz Tito, anunțată agenția Tasing.

Prima zăpadă din acest an timp rece a căzut vineri dimineață în capitala Turciei — Ankara — și în împrejurimile sale.

CU PRILEJUL ZILEI FORTELOR ARMATE ALE ROMÂNIEI

BUDAPESTA 21. — Corespondentul nostru A. Pinteza transmite: Cu prilejul apropiatului sărbătorii Zilei Forțelor Armate ale Republicii Socialiste România, colonel Ioan Pușcas, atașat militar și aero al României la Budapesta, a depus coroane de flori la cimitirele și monumentele închinete ostașilor români, căzuți în luptele pentru eliberarea Ungariei, din localitățile Mistic, Megyeri, Tiszalök, Nagykoros, Szépföld, Felsőzentmiklos și Ceplod. Totodată, atașatul militar român a avut întîlniri cu oștasi și ofițeri unguri din unitățile militare aflate în localitățile Jászbereny și Varpalota.

La Budapesta, Uniunea militarilor unguri și Clubul Central al Armatei au organizat, împreună cu conducerea întreprinderii de proiectări pentru construcții generale, o adunare festivă, la care au luat parte reprezentanți ai organelor de partid și de stat, numeroși oștasi și ofițeri, precum și oameni ai muncii, Sandor Vajna, locțiitor al secretarului Uniunii militare unguri din Budapesta, a vorbit despre semnificația evenimentului, subliniind contribuția adusă de armata română, alături de armata sovietică, la luptele pentru eliberarea Ungariei de sub jugul fascist. Adunarea s-a încheiat cu un spectacol prezentat de Ansamblul armatei ungare.

PARIS 21. — Corespondentul nostru transmite: Cu prilejul Zilei Forțelor Armate ale Republicii Socialiste România, a statul militar la Paris, colonel Mihail Dranga, a oferit, în saloanele ambasadei, o gală de film românesc. Au participat general de armată aeriană François Maurin, șeful Statului Major al armatei franceze, generalii, amiralii și ofițeri superiori ai armatei franceze, ambasadori, însărcinați cu afaceri și atașaji militari acreditați la Paris.